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Niederschrift 
 
über die 17. Gemeindevertretungssitzung der Gemeinde Gaschurn und die 25. Gemeinde-
vertretungssitzung der Gemeinde St. Gallenkirch am 28.02.2008 um 19:30 Uhr im Schulsaal 
der Hauptschule Innermontafon 
 
 
Gemeinde Gaschurn: 
 
Anwesend: Volkspartei und Bürgerliste Gaschurn-Partenen: 
 Bgm. Martin Netzer, Vize-Bgm. Thomas Riegler, GR DI (FH) Markus 

Durig, Siegfried Gschaider, Markus Felbermayer, Walter Grass, Lothar 
Dona, Daniel Sandrell, Artur Pfeifer, Elke Rudigier;  

 
 Unabhängige und Freiheitliche Gaschurn-Partenen: 
 Mag. Christian Wittwer, Hubert Netzer, Mag. Freddy Wittwer, Roswitha 

Thoma, Helmut Dobler, Bruno Hilbrand; 
 
 Frauen für Gaschurn und Partenen: 
 Andrea Schönherr; 
 
 Sozialdemokratische Partei Österreichs (SPÖ) und Parteifreie Ga-

schurn-Partenen: 
 Cornelia Brandl; 
 
Entschuldigt: Volkspartei und Bürgerliste Gaschurn-Partenen: 
 GR Klaus Schröcker, Mag. René Wachter, DI Josef Tschofen; 
  
 Unabhängige und Freiheitliche Gaschurn-Partenen: 
 GR Dieter Lang, Günter Pfeifer, Dr. Alexander Wittwer, Andreas Rudi-

gier, Roswitha Schoder; 
 
   
Gemeinde St. Gallenkirch: 
 
Anwesend: Sozialdemokratische Partei Österreichs (SPÖ) und Parteifreie: 
 Bgm. Arno Salzmann, Vize-Bgm. Walter Rudigier, GR Johann 

Schwarz, Alexander Kasper, Alois Bitschnau, KR Roland Saur, Martin 
Kleboth, Hans-Peter Sattler, Peter Lentsch, Leopold Stocker; 

 
 ÖVP und Unabhängige: 

GR Thomas Lerch, GR Dietmar Lorenzin, Manfred Rudigier, Herwig 
Schallner, Gabriele Juen, Ewald Tschanhenz,  Kornelia Kasper, Hans-
Karl Rhomberg; 

 
 Lebenswerte Heimat: 
 Paul Dich; 
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Entschuldigt: Sozialdemokratische Partei Österreichs (SPÖ) und Parteifreie: 
 Anita Hubmann; 
 
 ÖVP und Unabhängige: 
 Elmar Juen, Wilfried Berger; 
  
       
Schriftführerin: Melanie Themel 
 
 
Tagesordnung 
 

Erledigung der Tagesordnung: 

1) Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 

2) Räumliches Entwicklungskonzept Hochmontafon 

3) Tourismuskonzept Hochmontafon 

4) Hochmontafon Tourismus 

5) Allfälliges 

 

Beschlussprotokoll 

zu 1.: Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschluss-   
 fähigkeit 

Der Vorsitzende Bgm. Arno Salzmann begrüßt die anwesenden Gemeindemandatarinnen 
und Gemeindemandatare sowie die Zuhörer. Ein besonderer Gruß gilt Herrn DI Edgar Hag-
spiel von der Fa. Stadtland sowie Herrn Helmut Reimann von der Presse. 

Der Vorsitzende erläutert, dass dies die erste gemeinsame Sitzung der Gemeinden Ga-
schurn und St. Gallenkirch ist und freut sich darüber. Es wird ausdrücklich festgehalten, dass 
die Sitzung „getrennt“ abgehandelt wird, die Beschlüsse der beiden Gemeindevertretungen 
separat gefasst werden und Wortmeldungen der Mandatare gegenüber der anderen Ge-
meindevertretung erlaubt sind. 

Der Vorsitzende stellt den Antrag, unter Aufzeichnung der Sitzung lediglich ein Beschluss-
protokoll zu verfassen. Dem Antrag wird unter der Voraussetzung einstimmig stattgegeben, 
dass die Fraktionsvorsitzenden bei Verlangen, eine Abschrift des Tonbandprotokolls erhal-
ten.  

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Ladung ordnungsgemäß ergangen und die Beschlussfä-
higkeit gegeben ist. 

 

zu 2.: Räumliches Entwicklungskonzept Hochmontafon 

Es wird beschlossen, etwaige Änderungswünsche zu den geplanten Zielen des Räumlichen 
Entwicklungskonzeptes innerhalb 10 Tagen, d.h., bis Montag, 10. März 2008 bei den Ge-
meinden St. Gallenkirch und Gaschurn einzubringen. Diese Anregungen werden gesammelt 
an das Büro Statdland zur fachlichen Aufbereitung übersendet, dann an die Bau- und Raum-
planungsausschüsse weitergeleitet und aufgrund der Empfehlungen der Ausschüsse den 
Gemeindevertretungen zur Beschlussfassung vorgelegt. 

Gemeindevertretung der Gemeinde Gaschurn: einstimmig 

Gemeindevertretung der Gemeinde St. Gallenkirch: einstimmig   

 

 



protokoll_280208.doc Seite 3/3 

zu 3.: Tourismuskonzept Hochmontafon 

Das ausgearbeitete Tourismuskonzept Hochmontafon von Dr. Pietro Beritelli wird  

von der Gemeindevertretung der Gemeinde Gaschurn mit 13 Zustimmungen und 5 Gegen-
stimmen und 

der Gemeindevertretung der Gemeinde St. Gallenkirch einstimmig beschlossen. 

 

 

zu 4.: Hochmontafon Tourismus 

Mag. Christian Wittwer stellt den Antrag, dass die vorgeschlagene Vergabe von Beratungs-
leistungen im Zusammenhang mit der Restrukturierung der gemeindeeigenen Tourismusor-
ganisation zu vertagen, um erforderliche Beratungen auf Gemeindeebene durchführen zu 
können. Es sind dabei u.a. die Aufgaben und Leistungen der Gemeinde hinsichtlich ihrer 
Wirkungen auf den Tourismus zu analysieren. Weiters ist die Finanzierung dieser Aufgaben 
und Leistungen zu betrachten und die bisherige Struktur „Gemeinde - Montafon Tourismus“ 
zu bewerten. Wesentlich ist dabei auch die Berücksichtigung der touristischen Planungen 
von den Silvretta Nova Bergbahnen und Illwerke Tourismus. 

Der Antrag von Mag. Christian Wittwer wird von der Gemeindevertretung der Gemeinde Ga-
schurn mit 7 Gegenstimmen und 11 Zustimmungen abgelehnt. 

Bgm. Martin Netzer stellt den Antrag, die Vergabe laut Angebot vom 21.01.2008 von Wildha-
ber Beratungen und Projektmanagement mit EUR 28.500,00 zu beschließen. 

Der Antrag von Bgm. Martin Netzer wird mit 11 Zustimmungen und 7 Gegenstimmen ange-
nommen.  

Der Vorsitzende Bgm. Arno Salzmann stellt den Antrag, die Vergabe laut Angebot vom 
21.01.2008 von Wildhaber Beratungen und Projektmanagement mit EUR 28.500,00 zu be-
schließen. 

Dem Antrag des Vorsitzenden wird einstimmig entsprochen. 

zu 5 .: Allfälliges 

Keine Beschlüsse.  

Ende der Sitzung: 23:20 Uhr 

Die Schriftführerin:            Der Bürgermeister:                Der Vorsitzende: 

 
 
 
Melanie Themel                  Martin Netzer                         Bgm. Arno Salzmann 
 
   
 
 


